lema ypoka:




Y10 TaK0Ee OKCHABI?

OKCcUabI — 3TO CI0XKHBIE BEIIECTBA, COCTOSIINUE U3
IBYX XHMMYECKHX DJIECMEHTOB, OJWH M3 KOTOPBIX
KHCJIOPOJ B CTCIICHU OKUCIICHUS -2.



Kiaaccudpukanusa OKCHI0B

I1o arperaTHoMy COCTOSTHHUIO

TBEPI[I)IE T'A3OOBPA3HBIE
e,0,, SiO, SO,, CO,

2 3°
KUJTKUE
H,0, SO,



Knaccug nkayma okcuaos no
XUMUYECKUM CBOUCTBAM

OKCM,qu

/

HeconeobpasyroLine Coneo6pa3yrou.me
be3pa3nnyHblie

CONONOV/ \

OCHOBHbIE KucnortHble AmdoTepHble

BaO, CaO SO, N,0, zno,Al,LO,

XumMmu4eckue >




Kiaaccudpukanus OKCHI0B

HecojeoOpa3yiiue OKCHAbI — TAKUE OKCHUIBI,
KOTOPBIE HE B3aMMOACHCTBYIOT HM C KHMCJIIOTAMHU,
HU C IIeJI0YaMH U HE 00pa3yroT COJICH.

Hanpumep:
okcuet azota (1), (II) u (IV) - N,O, NO, NO,
okcug yriepoaa (1) — CO
okcua kpemuus (1) - Si0



Kiaaccudpukanusa OKCHI0B

Cosieo0pa3yoiue OKCHAbI — TaKKe OKCHIBI,
KOTOPBhIE B3aUMOIECHUCTBYIOT C KHCIOTAMU WIIH
OCHOBaHHUSIMH M 00pa3yroT OPH 3TOM COJIb U BOY.

AMO®OOTEPHBIE
OCHOBHBIE KUCJIIOTHBIE



ONPEAENEHUE IPYIn OKCUOOB

e OCHOBHbIMM Ha3bIBAOTCA OKCUAbI, KOTOPbIE
obOpa3syoT conuv npu B3aMmMoaencTBmn ¢

KNCINoTaMun Uin KMCIrioOTHbiIM OKCUAdaMN.

 KMCNOTHbLIMM Ha3bIBAKOTCS OKCUAbI, KOTOPbIE
obOpa3syloT conu nNpm B3aMMoOenNCcTBUU C
OCHOBaHUAMU UMM OCHOBHbLIMW OKCUOAMMW.

* AMcphoTepHbLIMU OKCUAaMM, Ha3biearom oKkcuabl
KOTOpPble NPOABNAT CBOUCTBA KaK KMCMOT, Tak U
OCHOBaHWMN.



3anomHume!

Ka>xgomy OCHOBHOMY OKcuAy
COOTBETCTBYET ONPeAerneHHoe 0CHOBaHMe.
Hanpumep:

Na.O — NaOH
Ca0 — Ca(OH):
Al20s — AI(OH)s
FeO— Fe(OH):
Fe:0; — Fe(OH)s




3anomHume!

Kaxxgomy KUCINOTHOMY OKCuay
COOTBETCTBYET onpeaerneHHaa KUcrnora.
Hanpumep:

CO:— H2COs
SO; —» H2S0:s
SO; — H2SO.
N2Os — HNO:

P.Os — H:PO:.



TUN4YHbIE PCaKIINN OCHOBHbIX OKCH/10B

1) OcHOBHOW OKCcKA + KMUCMOoTa = conb + Boaa

2) OcHOBHOW OKCKA + KUCNOTHbLIW OKCWUA = COMb

3) OcHOBHOM okcua + Boda = LenoYb




Xumumudeckme cBOUCTBA
OCHOBHbI X OKCUAOB

* OCHOBHOU OKCcUO + 800a = ocHOBaHUE
CaO + H,O = Ca(OH),

* OCHOBHbIU OKCUO + Kucrioma = cosib + 800a
CuO +2HCL =CuCL,+H,0O
CuO + 2H* +2CL" = Cu** + 2CL" +H,0O
CuO + 2H*= Cu** +H,0O

* OCHOBHbIU OKCUO + KUCIIOMHbIU OKCUO = COJlb
MgO + SO, = MgSO,



TunuuyHbie PCAKINHNHN KHC/IIOTHbBIX OKCHUI0B
1) KNCNoTHLIM oKcmna + OCHoBaHWe = conb + BoAa

2) KUCNOTHbLIN OKCcUA + OCHOBHOW OKCWUA = COflb

3) KNcrnoTHbIY okcua + Boda = KMCNOoTa




Xumumudyeckme cBoUCTBA
KUCSIOTHbI X OKCUAOB

* KUCJ/TOMHbIU OKCcUO + so0a = Kucsioma
PZO5 + 3HZO = 2H3PO .
* KUCJ/TOMHbIU OKCUO + OoCcHoBsaHue = corsib +
800a

CO2 + Mg(OH)2= MgC03l+ HZO
CO, +Mg" +20H = MgCO, |+ H,0

* KUCJTOMHbIU OKCUO + OCHOBHbIU OKCUO = COJIb
SO, + MgO = MgSO,



1UUNUYHbIEe peaKLIMNU KUCJITOTHbIX

UOKCVIF_,OB

1) KuciioTHBI 1a = KUCJIOTA
Hanmpumep: P,O, + 3H O =2H.PO,

DJTa peakuus IIPOTEKAET TOJIBKO B TOM CIIy4ae, €CIu

KHUCJIOTHBIM OKCHJ] PACTBOPHUM B BOJIE.
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Xumudeckue cBoUCTBa
am@ OoTepHbI X OKCUAOB
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TTonyyeHue okcupos




Cnoco0b! nomnyyeHus okcupos

e | crt0Cc00: OKUCIIEHUE METAJJIOB

2Cu+ 0O, =2CuQ

rae CuO - okcua meau (II)
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Cnoco0b! nomnyyeHua okcupos

e 2 cr10CcO0: OKUCIIEHNE HEMETAIJIOB
t.O
C+0,=CO,
rae CO, - okeua yrnepoaa (IV)

—~

4@‘




Cnoco0b! nomnyyeHua okcupos

* 3 c10Cco0: pa3I0KEHUE KUCIOT

O

H,50, - 50, + H,0

L CepHI/ICTC(SI KMcnoTa,
O, - okcma cepst (IV)

;‘9‘
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Cnoco0b! nomnyyeHua okcupos

* 4 c10c00: pa3oKEHUE COJIeH

t°C
CaCO, — CaO +CO, T
rae = KapBOHAT KanbLma 2

CaCO,
CaO - okcua kanbuma (IT)

;‘9‘
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Cnoco0bl nomnyyeHus okcupos

* 5 cnoco0: Pa3Io;KECHUE HEPACTBOPUMBIX
OCHOBaHUHU

t°C
Fe(OH), > FeO+ H,0

rA€  r,om), ~ TMAPOKCUA Xenesa (I1),

ieO - okcua xenesa (II)




Cnocobbl nony4yeHus okcUpo.

* 6 CIOCO0: BRITECHCHUE U3 COJICH IPYyTUMU
OKCHJIaMH

t°C
Na,CO, + SiO, — Na,SiO, + CO, T

rae ne,co, - KapboHAT HATpUA,
Si0O, - okecma kpemHusa (IV),

@@3 - CUNUKAT HaTpUs




Cnoco0b! nomnyyeHua okcupos

* '/ c10CO0: TOPEHMUE CIIOKHBIX BEIICCTB

t°C
C,H,OH +30, =2C0, +3H,0+(

rAe - . oy - 3TGHON (3TUNOBbLIU
cnmﬁﬁf

CO, - okcup yrnepoaa (IV)

¢2




O0001IEHHUE TEMBI:

Tect: «IlpaBHIBHBIN OTBET»
1) Kakoi n3 OKCHA0B HECOJICOOPa3yIOIIUNI:

a) PO, 6) 6) NO
52 r) r) CaO r) CaO

2) Kakoy u3 npeIo;KEHHBIX OKCHA0B KUCIIOTHBIM:
a)a)K,00 6)0 6)MgO
B) B) C%D r) 1) Na,O

3) Kakoi kjracc coeuHenuin oopasyercs npu
B3aMMOJCUCTBUU KUCJIOTHOIO OKCHAA C BOJIOM:

alKkucnortaa) kucaora 6)a) kuciaora  6).a)
Ta 0) OCHOBAHUE

OJ1b £)r) r) coflib U OCHOBAHWUE




%::? Hawa nabopamopusi nony4yusna 3aKa3 Ha %:ég
rnosiy4eHue okKcudoe u3 csedyroujux sewjecms:

a) cepbla) cepbl; 6) dbocchopaa) cepbl; 0)
doccopa; E)marHusia) cepbl; 6) cpocdopa;
3angmgm¥pq§m£eakuuu rnoJsiy4eHuUsi 3mux OKcuoos.
Jatime Ha3eaHuUs1 NoOJ1ly4eHHbIM 8euwjecmeam.

Kak Ha3bieaemcsi mun
rnpomekxkarouwux XuMu4ecKux
peakuyuu?

[aume onpedeneHue peakyuu
20PEHUsHI.




HOBOEE3A NAHNEE:

bbin HavgeH nNUchoK, HO 3anNUcU Ha Hem

yachmyHo ucuyesnu, Heobxoaumo socchaHoOBUMD
ux.

- C+?2 =00 Na + ? =Na,O
- ?2 + 0, =Ba0 SO, + ? = SO,
-AI+OZ=? ? +0, = CaO

Havime Ha3BaHua nosiyyeHHbIM BeleChBam.




B Hawy nabopamopuro npuwisio eujé ooHO
MuUCbMO:

30pascmeytime, 30pascmeayume!

He moernu 6kl 861 MHE omeemumep Ha
makou 80ripoc: rno4yemy artoMuHuUesas
rocyoa cryxum 00J120 U He pxxaseem?
[paeda siu, YMo rpuU CornpPUKOCHOBEHUU C
Kucriopodom 8030yxa Ha e€ rnosepxHocmu
obpa3yemcsi oKcuOHasi rréHka, Komopasi
3awuwaem memars om darnbHeuweao
paspyweHus? Cam s rrioxo 3Haro XuUmur u
He Mo_2y Hariucamsb ypasHeHUe peakuuu.
[lomoaume pa3obpambcs!

C yeaxxeHuem UeaHos.




CamocmosimernbHasi paboma

0 HanuwunTe ypaBHEHUA peakumn XMMUYECKNX
CBOWCTB cleaytoLmx OKCNMOoB:

1 eapuaHm 2 eapuaHm
a) SO a) MgO
6) Na:0 6) CO:

VS
18




JlomaimHee 3agaHue:

§ 41(0€apIi yUEOHUK)
§ 40 (3eI€HBIN)

BBIITOJIHUTD 3a/1aHUA




